



俄罗斯世界杯·看点

俄罗斯世界杯赛两大势力再决高下

欧洲队四连庄? 美洲队打破垄断?

虽然预测2018年俄罗斯世界杯冠军的难度很大,但基本上可以肯定的是,冠军依然将在欧洲队伍和南美洲队伍间产生。两大世界足坛最重要的力量,数十年来一直对世界杯冠军展开着争夺。今年世界杯适逢在欧洲举行,欧洲队伍迎来对世界杯冠军四连庄的机会,而南美洲两强也在期待着打破欧洲队伍对世界杯冠军逐渐形成的垄断。

历史: 欧洲南美洲争夺激烈

自1930年第一届世界杯正式举办以来,2018年俄罗斯世界杯已是第21届比赛。在将近90年的世界杯历史中,20次诞生冠军。虽然冠军众多,但无一例外都是欧洲或南美洲队伍。

现代足球起源于英国,随后在欧洲发展流行。而随着这项运动的普及,南美洲人发现了自己具备踢足球的“种族天赋”。首届世界杯冠军,便是乌拉圭队和阿根廷队。此后,欧洲足球开始逐渐发力,意大利队实现两连冠,联邦德国队也渐渐崭露头角。1958年瑞典世界杯,巴西队首次夺得了冠军,至今“桑巴军团”已夺得了5次世界杯赛冠军,是夺冠最多的队伍。欧洲也有意大利队和德国队分别4次加冕世界杯冠军。单是这3支队伍,就已占据了20次冠军中的13次。另外,乌拉圭队、阿根廷队和西班牙队、法国队也都曾夺取过世界杯冠军。可以说,直到2006年之前,欧洲队和南美洲队之间的世界杯冠军数量是交替上升的。

现状: 欧洲队夺冠优势诸多

但最近三届比赛,欧洲队伍开始占据绝对优势。

2006年德国世界杯,意大利队战胜法国队夺冠。2010年南非世界杯,西班牙队战胜荷兰队夺冠。而这两届比赛中,夺得季军的都是德国队。对于这两届比赛来说,欧洲队的优势是巨大的。2014年巴西世界杯,本来占据天时地利人和的巴西队半决赛以1:7惨败于德国队脚下。阿根廷队虽然闯入

了决赛,但最终被更加稳定的德国队击败。最近三届世界杯,欧洲队形成了巨大优势。值得一提的是,这三届比赛只有一届是在欧洲进行的,在非洲大陆和南美,欧洲队伍也都笑到了最后。

欧洲队伍最近三届比赛都能夺冠,是有诸多原因的。首先,欧洲队的基数本来就大。在世界杯赛的名额分配上,欧洲队占据了13个席位,而南美洲只有4.5个名额。数量上就已确定了谁的夺冠可能性更大一些。另外,如今欧洲各大联赛依然是世界足坛的主流,加上各支豪门俱乐部对于青训极为重视,越来越多的南美洲天才被更早地挖掘到了欧洲。其中有一部分人面对优厚的待遇和良好的生活条件,早早加入了欧洲国家国籍,让欧洲队伍的足坛势力更加强盛。

未来: 南美洲队逆袭亦可期

其实从很早以前,南美洲真正能和欧洲去争夺大力神杯的队伍只有两个,那就是巴西队和阿根廷队。巴西队在最近6届世界杯中夺得两次冠军,还有一次进入决赛,一次进入四强。在巴西队中,从来不可缺少天才球员。如今内马尔已成为巴西队的领军人物。上届巴西世界杯,如果内马尔没有伤退,或许德国队的夺冠不会那么顺利。

也别忘了拥有梅西的阿根廷队。他们确在世界杯预选赛中如履薄冰,但他们也是上届世界杯的亚军。在这支阿根廷队中,除了梅西,还拥有诸多超级射手。

从历史战绩来看,南美队伍在欧洲大陆的世界杯成绩的确不佳,但这并不代表他们在俄罗斯世界杯赛中没有任何机会。比如在本届世界杯赛中,意大利队和荷兰队这样的传统强队都没入围,冰岛队等队虽然令人惊喜,但世界杯经验显然不足,这无形中也给南美队伍减轻了一些压力。如果内马尔和梅西能够避免伤病,巴西队和阿根廷队能够形成良好的队内氛围,两支拥有诸多天才的队伍依然将是冠军的有力争夺者。

据《今晚报》



梅西(资料图片)

相关新闻

奥地利数学家计算得出结论 巴西德国夺冠几率大

俄罗斯世界杯哪支球队最有可能夺冠?一位奥地利数学家算出的结论是——巴西队或德国队。

据英国《每日邮报》报道,奥地利数学家阿切穆教授来自因斯布鲁克大学,他所在的研究小组将博彩公司的赔率与复杂的统计模型相结合,预测谁将赢得2018年世界杯。该模型模拟了数百万次的比赛,最后得出结论,巴西队和德国队势均力敌,最有可能夺冠。但他们还无法预测哪支球队会举起奖杯,因为如果两者在决赛中相遇,夺冠几率差不多是五五开。阿切穆教授表示,巴西队夺冠的几率为16.6%,德国队为15.8%。另外还有两支球队夺冠的可能性很高,那就是西班牙队(12.5%)和法国队(12.1%)。

据《北京晚报》

体坛传真

世界女排联赛江门站开战 中国女排怎样应对强队

6月5日,世界女排联赛广东江门站的比赛将开战,这也是分站赛的倒数第二站。在江门站的比赛中,中国女排将先后面对巴西队、俄罗斯队和美国队这世界三大强队的挑战,而在最后一站德国站,还有德国队、荷兰队和土耳其队3个劲敌,中国女排的压力很大。

郎平本站比赛召回了袁心玥。不过目前的中国女排依然不是最强阵容。

香港站比赛,朱婷回归的确给了中国女排强有力的支撑,但遇上阵容齐整的意大利女排时,就陷入被动。在对手给予朱婷“特殊照顾”下,中国队暂时没人能站出来成为第二大进攻点。

袁心玥能有效地在网口牵制对手,给朱婷减少压力,她和颜妮组成的副攻线将实力大增。不过,对阵世界级的强队,光有袁心玥还远远不够,因为实力强大的对手完全有能力用发球破掉中国女排并不稳定的一传体系。

现在的中国女排阵中还没有魏秋月这样高水准的二传手,副攻线上缺少了徐云丽,没有惠若琪的主攻线也缺少保障,更何况张常宁还没归队。看来阵容调试和磨合仍是中国女排现在的主要功课。

江门站比赛结束后,世界女排联赛只剩下最后一站德国站了,郎平可以给新人的机会已非常有限了。当然,郎平现在为阵容调试所做的一切不仅是为了现在女排联赛总决赛(将于6月27日至7月1日在南京举行),更多的是为女排世锦赛做准备。

据《北京晚报》

小德晋级法网八强



小德在比赛中回球。

北京时间5月4日凌晨,在2018年法网男单的一场比赛中,德约科维奇以6:3、6:4、6:2力克西班牙名将沃达斯科,晋级四分之一决赛,这也是小德职业生涯连续九年打入法网八强。

自获得2016年法网冠军后,一方面受伤病困扰,另一方面由于训练环境调整,小德逐渐失去自己的统治地位。2017年,小德参加三项大满贯赛事,最好成绩是打进八强;2018年红土赛季开始后,小德状态越来越糟糕,接连输给蒂姆、克里赞和埃德蒙德后,最新一期世界排名已跌落至22位。

也许是极低的排名激发了小德的斗志,出战今年法网的他正逐渐摆脱此前的低迷状态。前三轮比赛,小德打法并不强势,但从比赛过程和结果看,正慢慢找到赢球感觉。

据《法制晚报》

中国乒乓公开赛夺五冠 外战却多次失利 全满贯背后的隐忧



马龙在比赛中回球。

虽然在已结束的中国乒乓球公开赛上,中国选手包揽全部五个冠军,但谁知道中国乒乓独孤求败还能坚持多久?仅中国公开赛,国乒多位世界冠军输掉外战。许昕输给韩国选手;张继科输给日本的张本智和;武杨输给日本选手;朱雨玲被日本选手逆转,无缘八强;陈幸同输给德国选手。

这不仅仅是此次公开赛独有的状况,从今年的国际乒联巡回赛首站比赛开始,国乒的新老战将就多次“被冷门”。匈牙利公开赛,于子洋、牛冠凯、张蔷资格赛出局;白金赛事卡塔尔公开赛资格赛,国乒15人参加资格赛(5男10女),只有9人晋级正赛。看一下最近一段时间国乒外战输球的人,男乒包括方博、张继科、许昕、林高远;

女乒有木子、武杨、孙颖莎、刘斐……他们都是“头衔”的——从奥运冠军、世界冠军、世锦赛奖牌获得者到全国冠军、公开赛冠军等。

至于中国乒乓球输过的对手,更是从之前屈指可数的几个人,发展到如今遍布各大洲各协会各年龄段。从老对手波尔、奥恰洛夫,到新对手张本智和,还有并不知名的英格兰选手、巴西选手、葡萄牙选手……曾经,中国乒乓球输一场外战就被念叨好久,而现在输的外战多得甚至让人有点麻木。这证明各协会的实力差距正逐渐缩小,无论是技术还是心理,国乒的优势都已不再明显。

下一个输球的会是谁?下一站又会输给谁? 据《燕赵晚报》